



ПРЕДМЕТ: САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ

Вијест да полицијски службеници Граничне полиције БиХ нису одобрили улазак, односно да су одбили улазак у Босну и Херцеговину г. Горану Петронијевићу, држављанину Републике Србије, 25. марта 2022. на Међународном граничном прелазу Каракај јер наведено лице, према наводима те службе није испуњавао услове за улазак у Босну и Херцеговину прописане Законом о странцима, Адвокатска комора Републике Српске је дочекала са великом забринутошћу.

Господин Петронијевић је адвокат, а адвокатура је самостална и независна дјелатност пружања правне помоћи физичким и правним лицима.

Нејасно је шта су су разлози забране уласка колеги Петронијевићу у Босну и Херцеговину.

Ово тим прије што адвокат за изнесено правно мишљење у пружању правне помоћи пред судом или другим органима власти не може да одговара.

У времену када се у јавности као никада прије, истиче промовисање људских права и слобода, а која права и слободе су заштићене прописима најјаче правне снаге, и то како одредбама Европске конвенције о људским правима, националним уставима и законима, свједоци смо чињенице да се лицима који се не налазе у зони инкриминације за било које кривично дјело, ускраћује право на слободу кретања, а индиректно и на слободу говора.

Уколико је "кривица" колеге Петронијевића у томе што је у јавности износио ставове који су били усмјерени на сагледавање одређених значајних друштвених питања и са других и другачијих аспеката, указујемо да је Европски суд за људска права у својим пресудама заузео став да је легитимно и оправдано да се износе и ставови који могу и да шокирају, уколико је такво поступање усмјерено на покретање питања од значаја за цијелу друштвену заједницу.

Надамо се да ће колега Петронијевић искористити сва правна средства која му стоје на располагању ради заштите својих права и да ћемо као друштво кроз такво поступање доћи до одговора на многа спорна питања у овом случају, а која су отворена оваквим дјеловањем надлежних институција.

Предсједник Адвокатске коморе Републике Српске

Далибор Мрша, адвокат



У Бањој Луци, 28.03.2022. године